

特别关注

“汇聚微公益 添彩新征程”活动走进浙江——

公益体彩为“共富浙江”添彩助力

关 言文/图

近日，由总局体彩中心开展的“汇聚微公益 添彩新征程”——优秀体彩公益金资助项目宣传报道系列活动走进浙江，十余家中央主流媒体及行业媒体记者组成的采访团先后深入台州、丽水、杭州等地，通过实地走访，见证公益体彩为百姓美好生活添彩。

数字增长为公益项目赋能

截至10月31日，2023年浙江销售体育彩票247.49亿元，销量再创新高，筹集体彩公益金59.61亿元，累计为国家筹集公益金逾572亿元。

杭州亚运会期间，浙江地方特色亚运会主题即开票“杭州2022”“为中国力量加油·亚运会”累计在全国发行销售5.13亿元，筹集公益金1.03亿元。

群众体育服务体系提质增效

位于杭州市拱墅区文晖街道石德立交西南象限桥下的杭州篮球公园，是全国最大的桥下空间嵌入式篮球公园，项目总投资1600万元，其中体彩公益金拟投入50万元，辐射周边1.5公里范围内1.84万名居民，已成为杭州户外篮球的网红“打卡”地。

杭州市临平区的丰彩运动公园，拟投入体彩公益金50万元，主要用于运动公园的运维管理、设施维修等。在公园数字化智能大屏上，大众不仅可查阅每日前来运动游玩的人数，还可以记录自己的运动轨迹。

承担亚运会竞赛任务的杭州体育馆和杭州全民健身中心，目前已对群众开放。为迎接第19届亚运会，杭州体育馆进行了大规模的修旧翻新，其

中体彩公益金投入5526.04万元。

持续培育后备人才力量

“非常感谢体彩公益金的关爱，让我有机会参加空手道的训练和比赛，我也亲眼见证了近年来学校各方面的设施不断更新优化，这些变化，让我们能更加专注训练，取得好成绩。”21岁的谢瑜5年前来到天台文武职业技术学校，今年她顺利考取了北京体育大学。

该校空手道队总教练洪军武表示，自2017年以来，体彩公益金累计向学校支持逾300多万元，学校运动场、训练馆等硬件条件得以优化升级。

公益体彩助力乡村振兴

在浙江每一家体彩实体店，都可

看到“共富浙江”地方主题即开票，该票首款系列“绿水青山篇”，以浙江全省10处山水风光为背景，活动期间，采访团走进其中一处——云和梯田。

近年来，云和县依托“一城一湖一梯田”城市空间布局和山水资源优势，重点打造铁人三项赛、梯田越野赛等精品赛事，通过赛事激活产业经济效益。

在杭州环浙步道时，采访团看到了欣欣向荣的场景。据了解，环浙步道项目杭州段共投入体彩公益金476.84万元，为推动余杭迈向高质量发展、实现共同富裕注入体彩力量。台州临海市自2014年举办柴古唐斯括苍越野赛以来，赛事专业性不断提高，2023年，体彩公益金投入100万元支持该赛事，带动了当地民宿、餐饮业的发展与农

副产品销售额的增长。

跨界“体彩+”打开新模式

采访团先后参观了“体彩+咖啡”“体彩+旅游”“体彩+汉堡”等融合兼营体彩店，探寻“体彩+”跨界融合新模式。

其中，丽水市青田县的“体彩+咖啡”门店，是浙江体彩携手诚器咖啡品牌，打造的“网红”打卡点。位于神仙居景区如意桥的“体彩+旅游”实体店，是浙江首家“体彩+景区”融合发展的实体店，2022年11月份开业至今，收获了众多游客的好评。“体彩+汉堡”实体店，则是由一对年轻夫妻共同经营，店主翁雨霞曾经是一名跨栏运动员，今年4月在杭州体彩中心的支持指导下，他们实现创业梦想。



体彩公益金赋能体育后备人才培养。

粤彩风云

跨越山海送温暖

中山体彩为六盘水青少年筑梦

本报讯 近日，广东省中山教育系统一行走进贵州六盘水，进行为期5天的考察并开展“名师指导”帮扶工作，借此机会中山体彩走进六盘水市，用实际行动践行“我为群众办实事”的初心使命。

“名师指导”调研组本着“六盘水所需，中山所能”原则，紧紧围绕普通高中、义务教育、学前教育、“五育并举”等领域开展指导帮扶和捐赠。中山体彩中心负责人向六盘水市的学校和

幼儿园捐赠7.5万元，助力学校体育器材建设。

作为国家公益彩票，中国体育彩票始终守护孩子们的梦想，用实际行动让温暖的光芒照进孩子的心田，让公益和爱心成为陪伴孩子成长的动力源泉。今后，中山体彩将继续为青少年健康快乐成长提供更多帮助与支持，让公益的力量化作阳光雨露，帮助他们更好地茁壮成长。

(黄心豪)

云岭彩风

云南举办责任彩票共建活动

本报讯 近日，以“理性购彩 责任同行”为主题的2023年云南体彩责任彩票共建活动在昆明举行，云南体彩与一心堂药业集团股份有限公司、一心便利连锁(云南)有限公司、云南银杏社会工作服务中心，以及昆明市部分代销者、销售员代表等开展共建交流。

与会各方围绕共同推动责任彩票建设、引导理性购彩，杜绝未成年人购彩等内容展开讨论和交流。参加活动的各方认为，责任彩票建设工作对推

动云南省体育彩票事业安全、健康发展具有重要意义。

一直以来，云南体彩多维度开展引导理性购彩工作，与云南银杏社会工作服务中心合作构建非理性购彩预防和干预机制，开展心理疏导服务，为购彩者打造规范、安全、健康的购彩环境。

未来，云南体彩将继续加强与社会各界的沟通交流，借助社会各方优势，携手推进责任彩票建设，为云南体彩高质量发展助力，为社会公益事业注入更大能量。(许珂)

开奖公告

■7星彩第23128期 本期销售:16818696元 开奖号码: 5 2 1 2 7 4 + 11 ■排列3第23297期

本期销售:43712368元 开奖号码:7 6 1 ■排列5第23297期 本期销售:19642322元 开奖号码:7 6 1 5 7

11月7日

体彩驿站

山西吕梁体彩社区运动会收官

本报讯 日前，在山西省吕梁市体育馆落幕的体彩社区运动会，组织者设置的趣味投壶、经典跳绳、投篮挑战、呼啦圈接力等有趣的比赛赢得居民们的交口称赞。

“平时上班都比较忙，这次社区运动会，既丰富了我们的文化生活，也拉近了邻里之间的距离，让我们找到了久违的快乐，感谢体彩组织的这一有益身心健康的社区运动会。”参与活动的王先生说。

在活动现场，吕梁体彩中心设置了责任彩票和公益宣传展示区，摆放

的宣传展架，以图片和文字的形式介绍责任彩票与体彩相关知识。在即开票销售区，丰富有趣的顶呱刮即开票吸引了不少居民驻足购买，人群中不时传来中奖者兴奋的尖叫声。

吕梁体彩相关负责人介绍，“迈开步 动出彩”体彩社区运动会通过“运动+体彩+公益”的新模式，推广科学的健身方法，倡导健康的生活方式。这项活动让居民真切享受到体育惠民带来的福利，切身感受到体育彩票的责任担当。

(赵萌)

川彩风情

以梦为马 不负韶华

“00后”女孩开启体彩创业路

本报记者 张小可

招呼进店的客户，介绍新款顶呱刮即开票，摆一摆中奖龙门阵，打几注大乐透彩票，给绿萝浇浇水，将即开顶呱刮彩票折成“小鸟”，和朋友们分享中奖的故事……自体彩店开业以来，“00后”女孩胡敏一直忙碌不停。这家位于四川省南充市顺庆区的5113071281号体彩实体店，承载着胡敏的创业梦。

如今这家体彩店，因为热情细致的服务、干净整洁的店面，而受到购彩者们喜爱。“大学毕业后，我也经历了求职无果的彷徨，看到四川体彩支持大学生创业帮扶的信息后，就决定自己创业，体彩在资金上的支持更是解决了我的后顾之忧，我会加油好好干，为公益事业添砖加瓦，实现自我

价值。”胡敏表示，虽然开店很累，但在属于自己的空间里，努力完成创业梦，累并快乐着。

如今，大学生创业已成为社会关注的热点话题，为切实帮助大学生就业创业，2023年四川体彩出资60万元，出台大学生创业补贴专项政策，针对2020年以来毕业未就业(含待业)全日制高校毕业生(含2023年高校应届毕业生)进行专项扶持，通过提供建店装修、房租补贴，助力大学生就业创业。本项目是四川体彩机机落实社会责任，为民解难的具体行动，让全力以“服”、全力以“扶”和全力以“付”的“三全”精神落地生花。

南充体彩多措并举，用“真金白银”为大学生创业者提供租房、装修补助，从门店选址、规划设计、宣传



福建体彩品牌推广活动吸引大众参与。福建体彩供图

八闽彩风

顶呱刮亮相光泽文旅推介会

本报讯 近日，福建南平光泽文旅推介会暨首届光泽美食烹饪大赛在闽江之心茉莉大街举行，为当地百姓带来一场文化美食之旅，同时进行的体彩公益推广活动也给大家留下了深刻印象。

福建体彩携手南平光泽文旅推介会，在现场开展了“越努力 越美好”品牌推广活动，设置了体彩顶呱刮体验销售区，丰富多彩的顶呱刮即开票吸引众多百姓积极参与。“中国红”“火凤凰”“中国龙”即开票寓意红红火火，“接好运”“幸运7”即开票传递着鸿运当头的美好祝愿，参加推介会的群众只需微信扫码参与，即可免费获赠一张面值10元的即开票，在有益、有趣中收获一份幸运。

赠票区前人来人往，大家排队领取即开票，期待属于自己的幸运大奖。佩戴印有“公益体彩 乐善人生”标语绶带的体彩工作人员，

(王世让)

浙江彩风

宁波体彩为山区孩子送上体育大礼包

本报讯 日前，“青春浙江 温暖有光”宁波“公益体彩 快乐操场”活动来到浙江宁波余姚临山镇中心小学湖堤校区。活动当天，宁波体彩中心向该校捐赠了价值4万元的户外背越式跳高设备一套以及乒乓球发球机、篮球、足球、秒表等体育用品。

“这次获赠的体育器材和用品，可以让孩子们得到更好地锻炼，收获更多运动乐趣，享受多彩的校园生活。”临山镇中心小学相关负责人对此次捐赠活动表示感谢。余姚籍帆船世界冠军伍佳惠，在活动中与孩子们分享了自己的运动生涯与冠军成长之路。

“我在学校里学习的是排球项目，被帆船教练选中后六年级才开始学习帆船运动。”伍佳惠为大家介绍了帆船运动和杭州亚运会帆

船比赛，并告诉大家要勇于参加各项运动，因为体育不仅能锻炼身体，还能磨炼自己的意志与品质，“不论是文化学习还是体育训练，只有不断坚持，才能继续走向更高的平台，才能做更好的自己。”

宁波市体彩中心相关负责人表示，多年来，宁波体彩在为国家筹集公益金的同时，始终守护孩子们的体育梦想，坚持为少年儿童的健康成长保驾护航。2022年，浙江体彩正式发布助力共同富裕示范区建设“1+5+10”行动计划，积极开展“公益体彩 快乐操场”活动，先后走进象山鹤浦镇中心小学、余姚四明山镇中心小学、象山高塘学校、奉化班溪小学等学校，为孩子们送去了近20万元的体育器材。

(王辉)



四川体彩全力支持大学生创业。四川体彩供图

经营等方面进行一对一帮扶指导，鼓励他们“年轻人的方式”讲好体彩公益故事，赋能南充体彩高质量发展，为民生就业不断注入新动力。

以梦为马、青春创业。近年来，

体彩的队伍不断注入新鲜血液，越来越多的年轻人选择在体彩创业，他们在为自己创造精彩人生同时，也让体彩队伍更加年轻化，体彩期待更多有创业梦想的年轻人加入。